



线上线下都能申请“慢病”待遇啦

本报讯(记者 张勇)老年人不会用手机,无法在网上申请门诊慢性病待遇?别着急,太原市医疗保险管理服务中心14日宣布,我市参保人员今后可在每年2月、5月、8月、11月,向认定医院医保科提交申请门诊慢性病材料,由市医保中心组织专家集中审核。

据介绍,凡参加太原市城乡居民基本医疗保险且连续两年缴费的参保居民,符合目前规定的44种门诊慢性病认定标准的,可提出申请。“慢病”申报成功后,相关待遇

分为三种:定额门诊慢性病待遇、非定额门诊慢性病待遇,以及非定额门诊慢性病(罕见病)。具体内容包括:定额门诊慢性病统筹支付额度为所购药品的80%,另20%由参保患者自付;非定额门诊慢性病待遇的参保患者,可报销范围内的医疗费用,个人不再承担起付线;非定额门诊慢性病(罕见病)只可在认定医院享受待遇,在可报销范围内,由大病保险在年度最高支付限额内按50%比例报销。

今年7月,太原市医疗保险管

理服务中心上线了门诊慢性病线上申请系统,参保人员可通过线上渠道随时申请。专家审核通过后,次日即可享受门诊慢性病待遇。同时,为切实解决老年人在运用智能技术上的困难,中心又对使用线上系统申请门诊慢性病存在困难的人员出台办法,参保人员可在每年2月、5月、8月、11月,向认定医院医保科提交申请材料,由市医保中心组织专家集中审核。参保人员审核通过后,可在下季度第一个月开始享受待遇。



防诈警报升级
社保中心提醒

切勿打开假冒 社保卡链接

本报讯(记者 李晓并)近日,有不法分子冒用社保部门名义,发短信给群众,称社保账户未上传电子审核,需要点击链接在线办理。太原市社会医疗保险管理服务中心8月14日提醒:这些都是骗子,请大家一定要提高警惕,切勿上当。

据介绍,常见的诈骗套路有:利用短信(通常为+82、60等号段开头)自称是社保中心,通知参保人:“社保卡需要更新办理网络电子社保卡号,请于8月12日前打开xxxxx点击在线办理,逾期将不能使用。”或以社保中心名义发短信:“社保账户未上传电子审核,请于8月12日前打开xxxxx点击在线办理,过时将被注销账户!”等等。

市社保中心工作人员提示,人社部门发送的社保卡办卡(电子社保卡申领)短信,不会附加任何不明网址,推送的短信不需要输入任何涉及个人信息、金融账号等私密信息。不要随便点击不明链接或拨打不明电话,切记不能透露自己的个人账户信息及身份信息,更不能按其提示进行转账汇款等操作。

探索办案
新模式

劳动人事仲裁 实现“云端”办案

本报讯(记者 李晓并)8月12日省人社厅消息,省劳动人事争议仲裁院疫情防控期间探索网上办案新模式,将劳动仲裁案件由“线下”移至“云端”,为构建和谐劳动关系、维护社会和谐稳定、创新调解仲裁制度做出有益尝试。

作为面向社会的窗口单位,省劳动人事争议仲裁院严格落实常态化疫情防控措施,保证线下办案的防疫安全。除常规消杀外,他们将仲裁申请书副本、答辩书等仲裁材料通过仲裁专递送达给当事人;对接收的纸质证据材料进行紫外线消杀,真正做到了案件双方当事人与办案人员零接触。他们还利用微信的“多人视频”功能开辟了线上调解模式,调解员、申请人和被申请人可以随时随地、足不出户在线上进行劳动人事争议调解。

为满足劳动者对调解仲裁的需求,省劳动人事争议仲裁院开启网上庭审“云模式”。双方当事人进入该院的网上视频会议平台,在线实名认证后即可开庭,高效便捷的仲裁方式也极大满足了当事人的需求。

能源低碳发展论坛9月相约

会期两天,线上线下共同推出

本报讯(记者 李晓并)记者8月14日从“太原论坛”组委会秘书处获悉,2021年太原能源低碳发展论坛将于9月3日到4日在太原举行。

太原能源低碳发展论坛是经国务院批准设立的国家级、国际性、专业化论坛,目前已成功举办四届,在国内外能源领域产生了深远影响,已逐步形成南有“博鳌论坛”,北有“低碳论坛”的市场化格局。

2021年太原能源低碳发展论坛的主题为“能源、气候、环境”,由山西省人民

政府和外交部、国家发改委、科技部、商务部、自然资源部、生态环境部、国家能源局等七大部委共同主办,是目前国内规格最高的论坛。本届论坛将全面落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略,做好碳达峰、碳中和工作,持续深化能源革命综合改革试点。

为了严格落实疫情防控常态化要求,本届论坛将采取线上线下相结合的形式举办,设置了一场开幕式暨高峰论坛、一场信息发布+圆桌访谈、一批签约活动、六个分论坛及全球新能源企业500

强峰会,将有国际国内嘉宾约300人参会。此外,论坛还设置了线上展厅,系统展示国内外在能源、气候、环境领域取得的新进展,通过三维数字全景、多媒体融合等技术,进一步增强观众的沉浸式体验。

本届“太原论坛”继续坚持开拓、创新、务实、高效的办会理念,力争打造具有世界影响力和权威话语权的能源低碳领域高端对话平台、科技成果发布平台和国际合作对接平台,引导全球应对气候变化,开展国际合作,贡献中国力量。

年处置煤矸石等200余万吨

秦晋煤矸石循环综合利用项目开工

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 弓忠义 晓心)8月13日,秦晋煤矸石循环综合利用项目开工仪式在古交市举行。该项目建成后,每年可处置固废煤矸石、建筑垃圾及粉煤灰等200余万吨。每年生产两亿块烧结空心砖、建筑砌块及城市绿化透水砖。

秦晋煤矸石循环综合利用项目是古交市去年在“夏洽会”上签约的招商引资项目,总投资2亿元,分两期建设。其中,一期工程投资1亿元,预计半年完工,将

建设一条年生产1亿块烧结空心砖生产线。该生产线采用国际先进的硬塑挤出成型机,不用煤,不用气,利用固废煤矸石自身的余热,即可完成烧结。二期工程投资1亿元,将建设一条年生产1亿块煤矸石、粉煤灰建筑砌块及城市绿化透水砖生产线。

“从项目选址立项,到开工建设不到两个月时间,充分体现了‘古交速度’,印证了这里优质高效的营商环境,我们力争3年内完成全部投资,打造全国建材行

业最领先、最智能、最环保的绿色标杆企业,为古交高质量转型发展贡献力量。”秦晋煤矸石公司负责人表示。近年来,古交市加快转型蹚新路步伐,充分发挥资源优势、能源优势、产业优势和区位优势,积极培育壮大新材料、新能源、先进装备制造和资源综合利用产业,着力引进行业龙头企业,打造全省“碳达峰、碳中和”的先行示范区。该项目投产后,预计年产值1.5亿元,提供就业岗位150余个。

山西医科大学再增六所附属医院

本报讯(记者 张秀丽)8月12日,记者从山西医科大学获悉,省教育厅、省卫健委、中共山西省委编制委员会办公室将山西省人民医院、山西省肿瘤医院、山西省儿童医院、山西省眼科医院、山西省心血管病医院、山西省职业病医院6所省级三级甲等医院明确为山西医科大学附属医院。

上述医院分别为山西医科大学第五医院(第五临床医学院)、山西医科

大学附属肿瘤医院(肿瘤医学院)、山西医科大学附属儿童医院(儿科医学院)、山西医科大学附属眼科医院(眼科医学院)、山西医科大学附属心血管病医院、山西医科大学附属职业病医院(公共卫生临床中心)。至此,山西医科大学附属医院已达20所,均为三级甲等医院,其中,综合医院12所、专科医院8所。

新增6所附属医院,从根本上解决了

山西医科大学“临床资源相对不足”的问题,为进一步加快山西省医学教育创新发展,优化专业设置、学科布局和人才培养结构,提高人才培养质量,提升医学教育整体水平和医疗卫生服务能力奠定了坚实基础。同时,依托山西医科大学优质医学教育资源,各附属医院将更好地开展人才培养、科学研究、学科建设等工作,不断提高医疗技术水平和综合竞争力。

我市修订供水供热事故应急预案

本报讯(记者 何宝国)8月13日消息,经市政府批准重新修订后,《太原市城市公共供水事故应急预案》《太原市供热事故应急预案》开始实施。

重新修订两个《应急预案》是为了做好我市城市公共供水、供热突发事件应急处置工作,指导和应对可能发生的事

故,及时、有序、高效开展事故抢险救援,最大限度减少可能造成的损失,保护人民生命财产安全,保障城市供水、供热。

两个《应急预案》都提出“预防为主”的工作重点。如,供水方面,建立预防预警机制,按照早发现、早报告、早处置原则,确定信息监测方法与程序,建立信息

来源与分析、常规数据监测、风险分析与分级和预测制度以及城市供水运行监测预警系统。有关部门接到相关信息,要立即组织人员到现场进行复核确认,同时分析事故可能发生的规模、影响,立即拟定相应措施,及时、有效开展先期处置,将事故消除在萌芽状态。

缺陷消费品召回 有了跟踪制度

本报讯(记者 何宝国)8月13日消息,我省制定《缺陷消费品召回效果跟踪与评估管理办法》,对召回情况进行后续跟踪,及时发现召回存在的问题,调整或改进召回策略。

召回效果跟踪与评估,是指省、市、县(市、区)市场监督管理局及山

西省缺陷产品召回中心在缺陷消费品实施召回后,对召回情况进行后续跟踪,科学、客观评价召回取得的实际成效及产生的影响,及时发现召回实施中的问题,引导生产者尽可能地实施有效召回,及时调整或改进召回策略,对缺陷消费品召回形成闭环监

管。

发现生产企业召回的消费品范围不准确、召回措施未能消除缺陷或者降低安全风险的,省市场监督管理局通知生产者重新实施召回;如生产者仍未按照有关规定进行处理的,省市场监督管理局将责令其限期整改。